



# Stadt Visselhövede

## N i e d e r s c h r i f t

### über die 12. Sitzung des Feuerwehrausschusses am 03.09.2019 im im Ratssaal des Rathauses

Beginn: 18:00 Uhr  
Ende: 19:36 Uhr

#### Teilnehmer:

##### **Vorsitzender**

Ratsherr Herr Tam Ofori-Thomas

##### **Stv. Vorsitzender**

Ratsherr Herr Robert Rabe

##### **Mitglieder des Ausschusses**

Ratsherr Herr Henning Cordes  
Beigeordneter Herr Heinz-Hermann Gerken  
Ratsfrau Frau Pamela Helmke  
Ratsherr Herr Uwe Joost  
Ratsherr Herr Henning Vollmer

##### **Beratendes Mitglied**

Stadtbrandmeister Herr Kai-Olaf Häring

##### **Verwaltung**

Bürgermeister Herr Ralf Goebel ab TOP 13  
Frau Ute Grigo  
Verw.-Ang. Herr Mathias Haase  
3 Personen  
Zuhörer

#### Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung der Tagesordnung
- 3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf)
- 4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.11.2018
- 5 Sachstandsbericht Fahrzeugbeschaffungen für die Ortsfeuerwehren Nindorf, Buchholz und Ottingen
- 6 Sachstandsbericht Planung Feuerwehrhaus Jeddingen und Buchholz
- 7 Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung (bei Bedarf)
- 8 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf)
- 9 Nächste Sitzung geplant: 19.11.2019
- 10 Schließung der Sitzung / Beginn des nicht öffentlichen Teils der Sitzung (bei Bedarf)

## Öffentlicher Teil

### 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit

Herr Ofori-Thomas eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder und die Beschlussfähigkeit fest.

### 2. Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird festgestellt und einstimmig genehmigt.

### 3. Einwohnerfragestunde

- kein Bedarf -

### 4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 22.11.2018

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

(Anmerkung der Prot.führung: Der neue Stadtbrandmeister erhält in seiner Funktion als beratendes (jedoch nicht stimmberechtigtes Ausschussmitglied) von jeder Feuerwehrausschusssitzung die Niederschrift zur Kenntnisnahme).

### 5. Sachstandsbericht Fahrzeugbeschaffungen für die Ortsfeuerwehren Nindorf, Buchholz und Ottingen

In seinem Sachstandsbericht zu Fahrzeugbeschaffungen geht Herr Haase auf folgende Punkte ein:

#### **Nindorf / Buchholz:**

Nach dem Ausschreibungsverfahren inklusive Bewertung verschiedener Fahrzeuge und einer Vergleichsvorführung in Burgdorf wurde der Auftrag an folgende Firmen erteilt: 2 Fahrgestelle 7,49 to ( FW Nindorf und Buchholz) MAN TGL je 59.846,00 € und 2 x Aufbau Firma BTG 72.510,27 €.

Die Baubesprechung hat bereits am 14. August 2019 in Nindorf mit den beiden Ortsfeuerwehren stattgefunden. Die Beladepläne liegen zurzeit im Entwurf vor und werden von den Wehren noch einmal überprüft. Die Lieferung der fertigen Fahrzeuge dürfte im 2. Quartal 2020 erfolgen.

#### **Ottingen:**

1 Fahrgestell für die Feuerwehr Ottingen MAN TGE bis 5,5 to 43.477,18 €.

1 Aufbau Firma ADIK 47.504,00 €. In Ottingen steht die Fahrzeugplanung im Rahmen einer Baubesprechung noch aus. Die Gesamtsumme inklusive Ausschreibungskosten für die 3 Fahrzeuge wurde mit 376.023,72 € kalkuliert.

Haushaltsansatz war hier 390.000,00 €, d.h. 14.000,00 € unter dem Ansatz geblieben!

## **6. Sachstandsbericht Planung Feuerwehrhaus Jeddingen und Buchholz**

Herr Haase informiert darüber, dass die Bauanträge für Buchholz und Jeddingen seit einiger Zeit bereits dem Landkreis vorliegen. Es müssen jedoch noch Unterlagen nachgereicht werden; für Buchholz ein landschaftspflegerischer Fachbeitrag und für Jeddingen noch Unterlagen zur Statik.

Spätestens im Oktober sollten die Baugenehmigungen vorliegen, hofft Herr Haase. Dann müsste zunächst die Fahrzeughalle in Buchholz erstellt werden. Sanitärräume und Heizung werden anschließend renoviert.

Herr Gerken äußert abschließend, dass es von allergrößter Wichtigkeit ist, dass die Unterlagen rechtzeitig und komplett eingereicht werden.

## **7. Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung**

- Keine -

## **8. Einwohnerfragestunde**

Herr H. Hermonies fragt nach der Dachsanierung in Buchholz. Mit der neuen Fahrzeughalle kommt auch eine neue Dachhaube, so Herr Haase.

## **9. Nächste Sitzung geplant: 19.11.2019**

## **10. Schließung der Sitzung / Beginn des nicht öffentlichen Teils der Sitzung**

Der Vorsitzende Ofori-Thomas schließt den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:25 Uhr und eröffnet den nicht öffentlichen Teil.

Tam Ofori-Thomas  
Vorsitzender

Ralf Goebel  
Bürgermeister

Ute Grigo  
Protokollführerin